

同一路口工程车连伤两命

交警开展严查，提高工程车违法成本遏制乱象

□记者 徐叶 通讯员 李海港 张金星

4月15日、4月20日，江东姚隘路朝晖路口，工程车接连伤两命。事后经调查，两辆肇事车均无通行证，属于“闯禁”车辆。目前，两名驾驶人已被依法刑拘。江东交警即日起严查工程车，通过大幅度提高违法成本来遏制工程车乱象。

同一位置悲剧两次上演

4月15日晚发生在该路口的惨剧，本报曾作过报道。当时，一辆工程车右转弯与电动自行车相撞，造成电动自行车上的一家三口一死两伤，死者年仅11岁。而4月20日晚上9点左右，在同一路口，几乎是同一位置，又有一辆工程车与一名30多岁的骑车女子相撞，女子当场死亡。

事后经交警调查，两辆肇事工程车均来自附近一建筑工地，全部没有通行证，属于违规闯禁的车辆。据了解，由于工程车严重干扰周边民众生活，江东交警已从上月起更新“禁货”规定，规定工程车进出工地只能按照指定路线行驶。而最近的这两起事故发生地点在指定线路之外。从调出的监控中可以看到，肇事工程车在转弯时速度较快。驾驶人事后也承认，在转弯时没有减速缓行。

民警说，工程车驾驶人争分夺秒赶工时，还要观察周边是否有设卡检查，“本来工程车就有视觉盲区，再加上驾驶人主观上对安全不重视，更容易酿祸。”民警分析认为，现在在建工地的运输作业几乎都是外包，运输单位只管完成任务，对驾驶人的教育有很大疏忽。个人、单位在利益驱使下，违法行为层出不穷。

“六个一律”严查工程车违法

据江东交警大队胡副大队长介绍，目前江东辖区内内在建工地有40多个，其中大型重点项目有10多个。以其中一个在建广场为例，建设需运走10万立方米土，大型工程车限载20立方米土，起码要5000辆次才能将土运完，这还没算上运输水泥等其他建材的车辆。

“这些车普遍存在超载、闯禁等问题，屡抓屡犯，屡禁不止。”胡副大队长说，江东交警即日起推出“六个一律”严查工程车，以此来提高工程车的违法成本，从而遏制乱象。

“六个一律”是指：辖区工地一律上门（交警部门）签订安全责任状；违规通行车辆一律收缴通行证；超载车辆一律从严处理；涉牌违规车辆一律媒体曝光；渣土车闯禁一律扣车查验；涉事故车辆一律从严处理违法行为。

比“绝活”

一盆土豆丝切得粗细均匀，不碎不裂；一个普通的白萝卜，被刻成一只展翅欲飞的仙鹤……昨天，浙江商业技师学院举行了技能达标赛，该校2000多名学生个个亮出自己的拿手“绝活”，一比高下。学生们还利用自己的手艺在校园内举办了美食节。

记者 沈莉萍
通讯员 徐丹 文/摄



我市疟疾病例全部是外来输入 预防疟疾，要注意防蚊灭蚊

□记者 林诗舟 通讯员 陶子

本报讯 今天是第7个“全国疟疾日”，宣传主题是“消除疟疾，共享健康”。昨日市疾控中心也发布提示信息：疟疾将进入高发季节，建议市民做好防蚊灭蚊工作。

疟疾曾是严重危害我国人民身体健康和生命安全的寄生虫病，其发病率在上世纪五六十年代位居所有传染病之首，后来逐渐得到了有效遏制。我市于1989年达到了基本消灭疟疾标准。去年，慈溪市、海曙区通过了消除疟疾的达标考核，今年镇海、北仑、宁海和奉化也将接受这一考核。

据了解，自从2009年我市发现最后的本地疟疾病例以来，至今无本地病例发现。但是，因为疟疾传播的媒介——中华按蚊在我市普遍存在，加上我市人员国际国内往来频繁，输入性的疟疾病例并不少见。去年全市发现十

多例疟疾病例，全部是外来输入病例，其中恶性疟病例占到90%以上。恶性疟病例如果诊断、治疗不及时，有可能出现高危甚至死亡。

从5月开始，疟疾将进入高发季节。预防疟疾的最有效办法是防止被蚊子叮咬。为了防止输入性传染源引起本地传播，市民要注意防蚊灭蚊。首先要搞好环境卫生，排除积水，减少蚊子孳生地。其次应尽量避免在蚊虫活动高峰期（黄昏、夜晚）到户外活动，如必须在户外作业，尽量穿长袖衣服和长裤，皮肤暴露处可涂抹驱避剂。睡前可以在卧室喷洒杀虫剂或点蚊香，睡觉时使用蚊帐，房屋安装纱门、纱窗。

来往于非洲、东南亚等疟疾流行地区工作的人员属于高风险人群，特别要谨防疟疾感染，如果出现不明原因发热、寒战、大汗等症状，应及时到当地医疗机构或疾控中心进行疟疾检查。

五一小长假 哪些道路交通繁忙 市民出行不妨参考

□记者 徐叶 通讯员 周瑾

本报讯 五一小长假即将来临，很多市民计划外出旅游、走亲访友，交通将迎来大流量。根据往年情况，交警部门给出一些建议，供市民出行时参考。

小长假期间，市区各主要道路，特别是天一广场、鄞州和江北万达广场、鼓楼等商贸区周边将交通繁忙，兴宁桥、琴桥、灵桥、江厦桥、解放桥、新江桥、永丰桥等过江桥梁的流量也会比较大。市民前往这些区域，请尽量选择公交车、非机动车、公共自行车等，否则很可能找不到停车位。

今年“五一”继续实行小型客车高速免费通行政策，世纪大道、北外环、机场路等外环道路将随着外地客流的到来而迎来交通高峰。东钱湖一带的环湖道路、雅戈尔动物园、小普陀、九龙湖、天童、育王、奉化溪口、象山影视城等景点附近道路，也会有大客流。景点周边的停车场会处于饱和状态，建议市民尽量不要开私家车前往景区。

小长假前后，进出市区的各主要道路，以及铁路宁波站、临时汽车南站、客运中心等客流集散地的交通流量将出现短时增加现象，请社会车辆尽量绕行。

市民如计划自驾游，交警部门提醒，在出行前一定要给车辆进行“体检”，尤其是轮胎的状况。

今天我市普降中雨 明天下午天气转好 接下去连着几天阳光灿烂

□记者 陈胜男

本报讯 昨天市区没有下雨，最高气温19.1℃。据市气象台预报，今天我市阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大雨；明天阴有小雨，下午转阴到多云。今明市区最高气温在20℃以上，最低气温约16℃。

本周天气舞台上最惹眼的莫过于周二夜里影响我国的较强冷空气了。这股冷空气使得乌鲁木齐周三一天降温26℃，当地市民迎着四月的风雪回到家中，屋子里的暖气又开始供应了。目前，冷空气已经影响到南方，并且与西南暖湿气流纠缠后带来了明显降水。浙江省气象台表示，从昨天夜里到今天，浙北地区和浙中西部的部分地区有中到大雨，局部有暴雨。宁波除了降水明显，今天平原地区的风力也有4—5级，沿海海面则有7—9级的东南大风。

人们常说风雨过后见彩虹，这轮降水天气主要集中在今天，等到了明天，雨水将明显减弱，而下周则是连着好几天阳光灿烂的日子。

天翼4G杯“5.17”有奖征文启事

讲述一件对您影响最深的“天翼工作与生活”的故事

信息消费是扩大内需和转型发展的重要推动力，今年全国两会的政府工作报告提出，要促进信息消费，实施‘宽带中国’战略。为加速信息消费时代的到来，让更多的百姓了解、分享体验信息消费带来的生活，切实做信息消费的重要推动者、有力支撑者和创新聚合者，中国电信宁波分公司自即日起推出以“我与移动互联网时代的生活”为主题的有奖征文活动。为广大客户搭建畅谈信息生活体验的平台，活动内容与要求如下：

【征文内容与要求】

讲述一件对您影响最深的“天翼工作与生活”的故事；一讲述天翼光网——围绕智慧城市、智慧家庭、云计算等应用给家庭、企业、社会带来的高速信息生活；二讲述天翼移动互联网——体验中国电信针对个人、家庭、企业提供的移动互联网丰富多彩的智慧应用包括手机翼支付、易信、天翼视讯、ITV电视、4G、位置服务等各类服务内容。三讲述天翼服务——感受中国电信在渠道、网络、装维、产品、关怀等方面的知识。稿件以第一人称的形式展现。

【征文形式】

1、文稿类，字数700—1000字以内；2、图片类，能较好体现征文要求，突出主题；3、微电影（视频拍摄要求WMV格式，长度2分钟以内，模式CBR，比特率小于500KBPS，可以以个人体验或单位应用展示）

【征文时间和奖项】

时间：即日起至2014年5月10日。来稿截止后由征文主办单位组织专家进行评选，获奖名单和作品在报上公布，并在“5.17世界电信日”活动期间中进行颁奖。本次征文作品（文稿类、微电影、摄影类视作品质量和数量）设一等奖、二等奖、三等奖、纪念奖若干名，奖品价值分别为千元、600元、300元以上的电信应用产品，纪念奖为100元电话充值卡。欢迎广大市民用摄影、摄像和文字记录天翼移动互联网时代的工作与生活故事。

获奖征文作品择优在当地多家平面媒体、网站上以专版、专栏形式刊登，优秀征文作品还将编辑专集。获奖作品版权归中国电信宁波分公司所有。

来稿请发电子信箱：18005741772@189.cn，或寄：宁波市和义路96号2002室收，邮编：315000；来稿均请注明“天翼故事征文”。